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Positieve en negatieve lijst voor de woonreservegebieden  -  Bevraging lokale besturen

In juni 2017 schreef Joke Schauvliege, toenmalig Vlaams minister van Omgeving, Natuur 
en Omgeving, de lokale besturen aan met een bevraging naar aanleiding van de 
voorbereiding van een positieve en negatieve lijst voor de woonreservegebieden. 
Aanleiding voor deze bevraging was de goedkeuring van het witboek ‘Beleidsplan Ruimte 
Vlaanderen’ (BRV) door de Vlaamse Regering op 30 november 2016.

De minister wilde op die manier snel zicht krijgen op de visie van de lokale besturen over 
de woonreservegebieden in Vlaanderen en op basis daarvan het Vlaams beleid verder 
uitwerken. Er werd de besturen gevraagd voor vrijdag 7 juli 2017 de antwoorden te 
bezorgen.

1. Hoeveel lokale besturen zijn ingegaan op de vraag van de minister en hebben de 
vragenlijst ingevuld en opgestuurd?

2. Is er een overzicht gemaakt van de visie, wensen van de verschillende lokalen 
besturen en waar is dit overzicht te raadplegen?

3. Welke conclusies trekt de minister uit de resultaten van deze bevraging en op welke 
manier zal dit geïntegreerd worden in het Vlaamse ruimtelijk beleid?



KOEN VAN DEN HEUVEL 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 263 van 13 februari 2019
van MICHÈLE HOSTEKINT

1. Van de 289 gemeenten die bevraagd werden, hebben 244 gemeenten de online 
bevraging ingevuld. Dit is een responsgraad van 84%. De gemeenten die geen 
bevragingslijst ontvingen, beschikken niet (meer) over te ontwikkelen 
woonreservegebieden.

2. Neen, er is geen overzicht gemaakt. Vrij snel na het afronden van de bevraging heeft 
de Vlaamse Regering beslist om niet langer te werken met een positieve en negatieve 
lijst. Er werd gekozen om decretaal een nieuw beslissingstraject te ontwerpen waarmee 
het al dan niet herbestemmen van woonreservegebieden meer stapsgewijs benaderd 
wordt.

3. De bevraging heeft bevestigd dat meerdere gemeenten bepaalde woonreservegebieden 
als open ruimte wensen te behouden, maar ook dat gemeenten in veel gevallen nog 
geen uitspraak wensen te doen. Met het huidige ontwerp van decreet (voor de tweede 
maal principieel goedgekeurd op 14/12/2018) krijgt de gemeente de ruimte om per 
gebied een voorstel van beslissing in te dienen bij de Vlaamse Regering.


